
 
 

NO
（数字は人数）

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答 合計

1 子どもは幼稚園に行くのを楽しみにしている。 28 5 1 1 35

2
子どもは、体を動かして伸び伸びと遊ぶ子に育ってい

る。 27 7 1 35

3 子どもは、意欲や創造力の豊かな子に育っている。 28 7 35

4
子どもは、思いやりと我慢強さのある子に育ってい

る。 23 10 1 1 35

5
子どもは、自分の思いを言葉で伝えたり、人の話を聞

いたりすることができる。 19 16 35

6 幼稚園に安心して子どもを預けることができる。 27 7 1 35

7 幼稚園は子どものやる気を大切にしようとしている。 26 8 1 35

8
幼稚園は、基本的な生活習慣が身に付くようにしてい

る。 30 5 35

9
幼稚園から保護者に出す便り（園便り・クラス通信）

や連絡などの内容は分かりやすい。 28 6 1 35

10
小学校や保育園、地域の様々な人との交流を大切にし

ている。 30 5 35

11 園行事や運動会・発表会の時期は良かったか。 30 5 35

12
いろいろな活動での体験を通し、子どもは成長してい

る。 31 4 35

13
参観日・個人面談や様々な行事で、園での子どもたち

の様子を知ることができる。 26 9 35

14
園では子どもの食生活やマナーが身に付くような食事

の指導や旬の野菜作りなどを通した食育をしている。 25 10 35

15 園では季節に合った植物の栽培を行っている。 29 6 35

16
園の施設や遊具の点検、修理など子どもにとって安全

な環境作りができている。 28 6 1 35

17 園舎内や園庭は快適な環境作りに努めている。 30 5 35

18
子どものことや園生活について職員に気軽に話すこと

ができる。 26 7 1 1 35

19
職員の言葉遣いやあいさつなど、保護者への対応が丁

寧にできている。 28 3 4 35

20
保護者は、子どもの生活リズムを整えるように努力し

ている。 21 13 1 35

21
保護者は、家庭での食事に気をつけたり、工夫したり

している。 19 14 2 35

22
保護者は、子どもが善悪の判断力や自立心が身に付け

られるようにしている。 20 14 1 35

23 ＰＴＡ活動が活発で保護者同士の交流になっている。 17 16 2 35
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２ 幼稚園関係者評価

⑴ 保護者アンケートの集計結果 （回収率８３％）



 ⑵ 保護者アンケートの自由記述に対する回答・今後の課題及び改善策 

               ※ 保護者への回答を配布 

宮内幼稚園教育に関するアンケートについて（回答） 

 

  先日はお忙しい中、アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。たくさんの 

ご回答をいただきましたこと心より感謝申し上げます。 

自由記述に書いてくださったご意見やご感想について、できる限りご回答したいと思います。 

 

１．子どもの様子について 

   

○ 子どもが朝はなかなか起きないこともありますが、支度ができたら「幼稚園に行く」とうれ   

しそうに言ってくれます。日々の保育、本当にありがとうございます。 

○ 幼稚園が大好きで、毎日元気に通っています。そう思える環境作りをしてくださり、ありが 

とうございます。 

○ どの行事もとっても楽しんでいました。幼稚園に通うことが大好きで、一つ一つの行事が子ども

にとっても親にとっても大切な思い出です。 

 

 

 

 

 

２．園経営・園行事について 

   

○ 園行事の準備が大変ですが、いろいろ工夫してもらっていて、本当に楽しく参加できました。 

 ○ 子どもが楽しめるように、子どものペースに合わせていろいろ配慮してくださりありがとう 

  ございました。子どもにとっても親にとっても大事な思い出です。 

 ○ 幼稚園での生活のおかげで、日中のトイレが自立できたので、とても感謝しています。 

 ○ 町内の他の園と比べても、外（園庭）での遊びを多くしてくださるので、子どもも楽しんでいま

す。体力もついてありがたいです。 

○ 就学前に書き方教室をしてくださって、子どもが読み書きに興味がわいています。 

○ 小学校が近いので、交流給食やいろいろな交流ができてよかった。 

○ 麻生小との交流も大変かと思いますが、このまま続けてほしい。 

○ 給食参観は味付けが気になるので、親も１度一緒に食べてみたいなと思いました。 

 ○ 給食参観の時、親も給食試食会にしてほしい。 

 ○ プールはゴーグルをＯＫにしてほしい。 

 ○ 交通安全教室は子どもたちだけでもよいと思った。（麻生の時もそうだった）普段の様子 

  （過ごし方）を参観したいと思った。 

○ 砥部焼の手びねりは、年長のみでもよいと思った。（年中は茶碗） 

 

 

 こちらこそ温かいお言葉に感謝いたします。子どもたちが毎日元気に登園してくれることが、

職員にとっても何よりの喜びです。子どもたちの笑顔にパワーをもらっています。今後も、子

どもたちにとって幼稚園が心地良い場所になるよう努めていきたいと思います。 



 ○ 運動会や発表会の座席が自由席だったが、時間前に並ばないようにと書いてあるにも関わらず、

かなり並んでいた。いい席で見たいという気持ちは分かるが、時間を守った人が損をするのではな

いかなと思いました。指定席でもよかったと思います。 

 ○ 運動会で園児の休憩場が日陰でよかった。保護者側にもテントを設けてくれてすごくよかった。

来年度も出してください。 

 ○ 行事のごほうびがショボすぎる。 

 ○ 親子遠足が予定時間より早く終わったのは残念でした。スタンプは楽しそうだった。秋を探して

発表する等もあればよかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．環境・教職員について 

   

○ 自然豊かでとても環境に恵まれた中で、一人一人に合わせた保育をしていただき、ありがとうご

ざいます。 

 ○ 毎日玄関でぐずらず登園できてよかったと思います。先生方が子どもに優しく温かく接してくだ

さるからなのかなと思っています。これからもよろしくお願いします。 

 ○ お帰りの際、子どものその日の様子などを全然教えてくれず、「今日も元気で過ごせています」し

か言わない。 

 ○ 近くに親がいるのに、先生の子どもに対する言葉遣いや行動が悪く、不快。 

 

 小学校との交流を通して、就学への期待感や安心感につなげています。今後も小学校との交

流は続けていきたいと思います。 

 給食参観の際、試食会を実施して保護者の方のご意見や感想をお聞きできるよう、来年度検

討したいと思います。 

 プールでのゴーグルの使用はアレルギー疾患などの場合はかまいませんが、けがや事故防

止のため持たせないようご協力をお願いします。（プールの水は衛生面上、塩素消毒をした上

で、毎回入れ替えております） 

 宮内幼稚園の駐車場は園から離れており、横断歩道を渡る必要があるため、交通安全意識を

高めるために、親子で交通安全教室を実施しております。ご協力をお願いします。 

保育参観では子どもたちのいろいろな様子を見ていただけるように、自由遊びや課題活動、

親子で楽しむ活動などを取り入れて実施しております。来年度も内容を工夫していきたいと

思います。 

砥部焼作りは、昨年度は参観日に親子で絵付けをして楽しみました。来年度もいろいろな経

験を通して、楽しみながら成長につなげていきたいと思います。 

運動会や発表会の座席については、来年度、園児数が減りますので、検討したいと思いま

す。ごほうびは砥部町からの予算が限られておりますので、その範囲内でより良い記念品を選

定させていただきます。ＰＴＡの予算も可能な範囲でご協力を得たいと思います。 

年々残暑が厳しくなっておりますので、今後も運動会における熱中症対策には注意を払う

必要があると思います。 

親子遠足は子どもたちの疲労具合からお弁当の時間や午後からの時間も少し早めさせてい

ただきました。大人の疲労も若干（笑）見られましたので、次回も様子を見ながら進めさせて

いただきます。 



 ○ 出席ノートの下のスペースにスタンプだけでなく、一言子どもが頑張ったことなどを書いてくれ

ると子どもの成長が分かるので書いてほしかった。 

 ○ 運動会や発表会の練習で出来を子どもそれぞれに点数を付けるのはやめてほしい。 

 

 

 

 

 

 

４．保護者（ＰＴＡ活動）について 

 

○ 夏祭りのお店がたくさんあり、親も子も楽しかった。役員さん、準備大変だったと思います。 

 ありがとうございました。 

○ ＰＴＡの集まりが月１回あったので、減らせるところは減らしてほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＰＴＡ役員さんや保護者の皆様には、今年度もＰＴＡ活動にご理解やご協力をいただきま

して心より感謝申し上げます。 

 役員さんのご負担をできるだけ軽減できるよう、今年度は役員会を７回実施いたしました。

お仕事やご家庭の都合などで欠席された方には、後日会長さんから伝達していただいて、役員

会を運営してまいりました。来年度も新役員さんのもと、無理のない範囲で互いに協力しなが

ら進めていきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

貴重なご意見やご感想をたくさん寄せていただいて本当にありがとうございました。 

すべてのご意見に対する十分な回答ができていないかもしれませんが、ご了承ください。 

子どもたちが成長しながら楽しい園生活が送れるよう、さらに全職員で一丸となって

努めてまいりますので、今後も保護者の皆様のご理解とご協力をどうぞよろしくお願い

いたします。 

 子どもたちの園での様子について、保護者の方に安心していただけるようなるべく丁寧に

お伝えしておりますが、さらに一層分かりやすくお伝えできるよう努めてまいります。 

 不用意な言葉や言動で人を傷つけることがあるということをしっかり念頭に置いて、教育

者として適切な接し方や指導を心掛けたいと思います。 


